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Exercicios dissertativos

1. (2000)

a) Determine todas as solugdes, no campo complexo, da equacio z = i2%, onde i é a unidade imagindria,
isto é, 42 = —1 e Z é o conjugado de z.

b) Represente essas solugbes no plano complexo, usando o sistema de coordenadas desenhado ao lado.

2. (2001) No plano complexo, cada ponto representa um ndmero complexo. Nesse plano, considere o
hexdgono regular, com centro na origem, tendo ¢, a unidade imaginaria, como um de seus vértices.

a) Determine os vértices do hexdgono.

b) Determine os coeficientes de um polindmio de grau 6, cujas raizes sejam os vértices do hexdgono.

3. (2003) Nos ftens abaixo, z denota um nimero complexo e i a unidade imagindria (i> = —1). Suponha

z £ 1.
z+1

a) Para quais valores de z tem-se —— = 27
142

. . .ozt .
b) Determine o conjunto de todos os valores de z para os quais 15z é um numero real.
iz

4. (2004) Considere a cquacio 22 = az + (o — 1)Z, onde a é um niimero real ¢ Z indica o conjugado do
complexo z.

a) Determinar os valores de a para os quais a equagao tem quatro rafzes distintas.

b) Representar, no plano complexo, as raizes dessa equagdo, quando a = 0.

. . z—1 1
5. (2006) Determine os nimeros complexos z que satisfazem, simultaneamente, |z| = 2 e Im (1 m ) =5
i 2

Lembretes: i2 = —1, se w = a + ib, como a e b reais, entdo |w| = va2 + b2 e Im(w) = b.

~1+4V/3

6. (2008) A figura na pédgina de respostas representa o nimero w = no plano complexo, sendo

i = +/—1 a unidade imaginéria. Nessas condicoces,
. . . 1 3
a) determine as partes real e imagindria de — e de w*.
w

1
b) represente — e de w® na figura ao lado.
w

c) determine as rafzes complexa da equagao 2> — 1 = 0.

Professor:Leonardo Carvalho FUVEST contato:spexatas@gmail.com



e 6 Grupo Ex:atas . www.grupoexatas.com.br
www.grupoexatas.com.pr 2
gup Nimeros complexos grupoexatas.wordpress.com

7. (2011)
a) Sendo i a unidade imaginéria, determine as partes real e imagindria do niumero complexo

1 1

11 !

<0

b) Determine um polinémio de grau 2, com coeficientes inteiros, que tenha z; como raiz.

c) Determine os niimeros complexos w tais que zg - w tenha médulo igual a 5v/2 e tais que as partes
real e imaginaria de zy - w sejam iguais.

d) No plano complexo, determine o nimero complexo z; que é o simétrico de z, com relacdo a reta
de equagao y — x = 0.

(2015) Resolva os trés itens abaixo.
(a) Calcule cos(37/8) e sen(37/8).
(b) Dado o nimero complexo z = /2 — V2 4+ iV/2 + /2, encontre o menor inteiro n > 0 para o
qual Z™ seja real.
(c) Encontre um polinomio de coeficientes inteiros que possua z como raiz e que no possua raiz
real.
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